Перечень задач, выносимых для проверки на государственном экзамене
По дисциплине «Спутниковые и радиорелейные системы передачи»
Задача №1

Рассчитать множитель ослабления V, дБ, на открытой трассе с одной точкой отражения при следующих исходных данных:

- диапазон частот: 3,4...3,9 ГГц;

- длина пролета R0 = 41 км;

- расстояние между точками передачи и отражения R = 12,3 км;
- просвет Н = 28 м;

- эф​фективный вертикальный градиент диэлектрической проницаемости воздуха gэф = –8∙10-8 м-1;
- модуль коэффициента отражения от земной по​верхности Ф = 0,8.
Задача №2

Определить полосу пропускания ТФ-ствола АРРЛ ППТФ при следующих исходных данных:
- верхняя   частота  линейного   спектра Fв = 5932 кГц;

- число каналов ТЧ N = 1320;

- эффективная девиация частоты на канал Δfк = 140 кГц.
Задача №3
Рассчитать высоту просвета при нуле​вой рефракции Н(0) на трассе без зеркального отражения от Земли при следующих исходных данных:

- диапазон частот: 1,7…2,1 ГГц;
- длина пролета R0 = 35 км;
- расстояние между точкой передачи и наивысшей точкой пролета R = 21 км;

- средняя ошибка топографической карты d = 9 м;
- вертикальный градиент диэлектрической проницаемости воздуха 
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= –9∙10-8 м-1;
- стандартное от​клонение вертикального градиента диэлектрической проницаемости воздуха σ = 7∙10-8 м-1.
Задача №4
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ТФ ствола АРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:

- аппарату​ра АРРЛ: КУРС-2М;

- антенна: АДЭ-3,5;

- длина пролета R0 = 35 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 3,7 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 3,61 дБ.
Задача №5
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ТВ ствола АРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:
- аппарату​ра АРРЛ: КУРС-2М;

- антенна: АДЭ-3,5;

- длина пролета R0 = 35 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 3,7 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 3,61 дБ.
Задача №6
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ствола ЦРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:
- аппарату​ра ЦРРЛ: Ракита-8М;

- антенна: АДЭ-2,5;

- длина пролета R0 = 44 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 6,6 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 6,3 дБ;

- энергетический запас ΔVобр = 7 дБ.
Задача №7
Рассчитать значения мощности сигнала в точках диаграммы уровней сигнала на пролете АРРЛ для V(80%) при следующих исходных данных:
- аппарату​ра АРРЛ: КУРС-2М;
- антенна: АДЭ-3,5;
- длина пролета R0 = 35 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 3,7 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 3,61 дБ.
Задача №8
Рассчитать значения мощности сигнала в точках диаграммы уровней сигнала на пролете ЦРРЛ при следующих исходных данных:

- аппарату​ра ЦРРЛ: Ракита-8М;

- антенна: АДЭ-2,5;

- длина пролета R0 = 44 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 6,6 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 6,3 дБ;

- минимально допустимый множитель ослабления 
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= -31,6 дБ.
Задача №9
Рассчитать множитель ослабления V, дБ, на открытой трассе с одной точкой отражения при следующих исходных данных:

- диапазон частот: 7,9...8,4 ГГц;

- длина пролета R0 = 32 км;

- расстояние между точками передачи и отражения R = 16 км;

- просвет Н = 17 м;

- эф​фективный вертикальный градиент диэлектрической проницаемости воздуха gэф = –9∙10-8 м-1;
- модуль коэффициента отражения от земной по​верхности Ф = 0,3.
Задача №10

Определить полосу пропускания ТФ-ствола АРРЛ ППТФ при следующих исходных данных:
- верхняя   частота  линейного   спектра Fв = 3340 кГц;

- число каналов ТЧ N = 720;

- эффективная девиация частоты на канал Δfк = 200 кГц.

Задача №11
Рассчитать высоту просвета при нуле​вой рефракции Н(0) на трассе без зеркального отражения от Земли при следующих исходных данных:

- диапазон частот: 3,4...3,9 ГГц;
- длина пролета R0 = 47 км;

- расстояние между точкой передачи и наивысшей точкой пролета R = 32,9 км;

- средняя ошибка топографической карты d = 9 м;

- вертикальный градиент диэлектрической проницаемости воздуха 
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= –10∙10-8 м-1;

- стандартное от​клонение вертикального градиента диэлектрической проницаемости воздуха σ = 8∙10-8 м-1.
Задача №12
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ТФ ствола АРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:

- аппарату​ра АРРЛ: Р-600М;

- антенна: РПА-2П-2;

- длина пролета R0 = 36 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 3,48 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 3,6 дБ.

Задача №13
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ТВ ствола АРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:
- аппарату​ра АРРЛ: Р-600М;

- антенна: РПА-2П-2;

- длина пролета R0 = 36 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 3,48 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 3,6 дБ.

Задача №14
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ствола ЦРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:

- аппарату​ра ЦРРЛ: Электроника-связь-11;

- диаметр антенны D = 1,25 м;
- коэффициент использования поверхности антенны kисп = 0,6;
- длина пролета R0 = 20 км;

- энергетический запас ΔVобр = 6 дБ.
Задача №15
Рассчитать значения мощности сигнала в точках диаграммы уровней сигнала на пролете АРРЛ для V(80%) при следующих исходных данных:

- аппарату​ра АРРЛ: КУРС-4;

- антенна: АДЭ-3,5;

- длина пролета R0 = 47 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 3,51 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 3,43 дБ.

Задача №16
Рассчитать значения мощности сигнала в точках диаграммы уровней сигнала на пролете ЦРРЛ при следующих исходных данных:

- аппарату​ра ЦРРЛ: Электроника-связь-11;

- диаметр антенны D = 1,25 м;
- коэффициент использования поверхности антенны kисп = 0,6;
- длина пролета R0 = 20 км;
- минимально допустимый множитель ослабления 
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= -46,7 дБ.
Задача №17
Рассчитать множитель ослабления V, дБ, на открытой трассе с одной точкой отражения при следующих исходных данных:

- диапазон частот: 5,67...6,17 ГГц;

- длина пролета R0 = 32 км;

- расстояние между точками передачи и отражения R = 22,4 км;

- просвет Н = 22 м;

- эф​фективный вертикальный градиент диэлектрической проницаемости воздуха gэф = –11∙10-8 м-1;
- модуль коэффициента отражения от земной по​верхности Ф = 0,75.

Задача №18

Определить полосу пропускания ТФ-ствола АРРЛ ППТФ при следующих исходных данных:
- верхняя   частота  линейного   спектра Fв = 1540 кГц;

- число каналов ТЧ N = 360;

- эффективная девиация частоты на канал Δfк = 200 кГц.

Задача №19
Рассчитать высоту просвета при нуле​вой рефракции Н(0) на трассе без зеркального отражения от Земли при следующих исходных данных:

- диапазон частот: 5,67...6,17 ГГц;
- длина пролета R0 = 43 км;

- расстояние между точкой передачи и наивысшей точкой пролета R = 12,9 км;

- средняя ошибка топографической карты d = 9 м;

- вертикальный градиент диэлектрической проницаемости воздуха 
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= –10∙10-8 м-1;

- стандартное от​клонение вертикального градиента диэлектрической проницаемости воздуха σ = 6∙10-8 м-1.
Задача №20
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ТФ ствола АРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:

- аппарату​ра АРРЛ: КУРС-4;

- антенна: АДЭ-3,5;

- длина пролета R0 = 47 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 3,51 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 3,43 дБ.
Задача №21
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ТВ ствола АРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:
- аппарату​ра АРРЛ: КУРС-4;

- антенна: АДЭ-3,5;

- длина пролета R0 = 47 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 3,51 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 3,43 дБ.
Задача №22
Рассчитать значения мощности сигнала в точках диаграммы уровней сигнала на пролете АРРЛ для V(80%) при следующих исходных данных:

- аппарату​ра АРРЛ: Электроника-Связь-6;

- антенна: АДЭ-3,5;

- длина пролета R0 = 43 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 6,77 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 6,44 дБ.
Задача №23
Рассчитать множитель ослабления V, дБ, на открытой трассе с одной точкой отражения при следующих исходных данных:

- диапазон частот: 7,9...8,4 ГГц;

- длина пролета R0 = 42 км;

- расстояние между точками передачи и отражения R = 23,1 км;

- просвет Н = 15 м;

- эф​фективный вертикальный градиент диэлектрической проницаемости воздуха gэф = –9∙10-8 м-1;
- модуль коэффициента отражения от земной по​верхности Ф = 0,2.
Задача №24

Определить полосу пропускания ТФ-ствола АРРЛ ППТФ при следующих исходных данных:
- верхняя   частота  линейного   спектра Fв =2596 кГц;

- число каналов ТЧ N = 600;

- эффективная девиация частоты на канал Δfк = 200 кГц.
Задача №25
Рассчитать минимально допустимый множитель ослабления ТФ ствола АРРЛ 
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, дБ при следующих исходных данных:

- аппарату​ра АРРЛ: КУРС-8;

- антенна: АДЭ-2,5;

- длина пролета R0 = 40 км;

- суммарные потери в АВТ для левой антенны bΣ л = 6,39 дБ;

- суммарные потери в АВТ для правой антенны bΣ п, = 6,56 дБ.
PAGE  

_1145011838.unknown

_1145011588.unknown

_1145011757.unknown

_1132759493.unknown

